

闻讯而动

宁夏出现全区性降水天气

未来数天还将出现多次局地或大范围降雨

本报讯 (记者 鲁延宏)7月3日20时起,宁夏出现全区性降雨。截至7月4日15时,全区716个站累计降雨量超过10毫米。其中,153站超过25毫米,13站超过50毫米。最大累计降雨量出现在固原市原州区清河南街固原四中,为80.7毫米;最大小时雨强出现在隆德县温堡乡夏坡观测站,为

23.3毫米/小时(4日10时)。银川站累计降雨量12.5毫米。

针对此次天气过程,宁夏气象部门密切关注天气形势变化,加强与中央气象台的会商,强化部门间信息共享和应急联动,持续做好预报预警信息滚动更新和递进式服务工作。截至7月4日15时,区、市、县三级气

象台共发布暴雨、雷电、大风等预警信号43条;与水利、自然资源、交通、文旅等部门联合发布山洪、地质灾害等气象风险预警共29条。

气象部门表示,目前宁夏已进入主汛期,短时强降水、雷雨、冰雹等局地强对流天气多发。据宁夏气象台最新预报,未来数

天内,宁夏还将出现多次局部或大范围降雨。其中,7月5日夜间到6日白天,宁夏全区预计将出现阴转小雨或阵雨天气过程,预计累计降雨量在0.1毫米~10毫米;7月8日,宁夏全区预计将有雷阵雨或阵雨天气过程;7月9日至10日,贺兰山沿山、固原市预计将有雷阵雨或阵雨天气过程。

银川三区出动400名环卫工人应对雨情

本报讯 (记者 周玲) 7月4日,银川市区迎来中雨。为应对可能出现的城市内涝,银川市综合执法局提前部署,组织三区环卫部门启动防汛应急保障机制,确保城市运行安全有序。

当日14时,记者在兴庆区上海路海宝公园路段看到,多辆防汛应急车辆已提前抵达待命点。一名现场工作人员表示:“早晨8点接到大雨预报后,我们立即响应,赶赴易积水路段值守,一旦发现路面积水,将立即启动应急排涝。”

入夏以来,银川市环卫部门已多次开展防汛应急演练,并与气象部门建立信息互通群,确保预报信息第一时间直达各区环卫部门。此次接到雨情预警后,银川市三区环卫应急排涝队伍及设备迅速在易积水点集结待命。降雨期间,环卫工人同步开展保洁与积水清理。

据了解,银川市环卫部门此次共投入环卫工人4100名,各类抽水泵38台,洗扫、吸污、保洁等机械车辆166台,成功清理较大面积积水点32处。

固原市有序有效开展防洪防汛工作

本报讯 (记者 郭小立 实习生 杨浩) 7月4日,固原市遭遇强降雨天气,部分低洼地段出现积水,致使通行受阻。为应对本轮降雨天气过程,固原市应急、交通、城市管理、消防、农业等多部门积极采取措施,全力做好防范应急工作。

固原市应急指挥部同各县(区)防汛抗旱指挥部保持24小时互联互通,并与水务局、自然资源局等部门会商研判,及时发布雨情、险情等信息,有序指挥开展防洪防汛等工作。

受强降雨影响,西吉县兴平乡各村多处路段边沟、路肩出现不同程度破损、坍塌等情况,部分路面积水严重,给群众的出行带来极大不便。该乡立即组织干部群众对受损道路进行全面摸排,并组织村组队长、公益性岗位人员对受损的路面及边沟、路肩进行抢修,通过回填土方、夯实路基、重新造面等举措及时消除了部分隐患。

据了解,降雨前,固原市城市管理局依据天气预报对市区主干道排水管网、雨水箅子等设施进行清掏疏浚,开展管网清淤疏浚、道路桥梁维修养护工作。

“降雨期间,我局及时协同交警等部门对东关路积水严重路段采取封闭等交通管控措施,同时市县两级城管部门联合交警部门随时待命,对市区13个高风险防汛区域明确责任人,随时应对突发状况。”固原市城市管理局有关负责人说。

截至4日上午,宁夏公路管理中心固原分中心累计出动公路巡查人员262人次,出动巡查车辆55辆次,对15处普通国省干线公路灾害风险路段、12段山洪淹没区、106处边坡风险点和涉水桥梁等风险路段和重点部位进行风险隐患排查,加大汛期公路巡查力度。



↑7月4日,在银川市兴庆区北京路与友爱街路口,市政工作人员冒雨监测路面积水情况,整备排水设备。当日,银川迎来降雨。根据气象预警,市政部门于7月3日晚展开行动,连夜巡查排水设施,调配10余组应急队伍携带抽水设备、大功率移动泵车等装备,于4日上午分赴友爱街与北京路交叉口(吾悦广场周边)、上海路北塔湖、宁安大街湖畔路口等14处易涝风险点,严阵以待,保障道路通畅与市民安全。

本报记者 马楠 王洋 摄

←西吉县组织人员清理路面积水。

本报记者 郭小立 摄

宁夏消防做好汛期抢险救援准备工作

本报讯 (记者 王雨婷) 7月4日,记者从宁夏消防救援总队获悉,面对防汛关键期,该总队通过强化顶层部署、实战练兵、资源统筹等举措,与气象、水利、交通、自然资源等相关部门建立信息通报、联勤联动预警机制,形成防汛救灾工作合力。

据了解,7月1日宁夏消防救援总队开展“蓝焰冲锋·2025”跨区域水域救援实战综合演练。共调集5支水域救援轻型队、300名指战员、52辆消防车、65艘舟艇、2艘消防

船、3000余件套装备,聚焦极端天气引发的典型灾情,采取全流程、全要素的方式开展实兵、实装、实景、实演,共设置舟艇编队侦察、无人机与遥控机器人侦察搜救、车辆打捞、翻舟自救、横渡救援、桥降救援、城乡快速排涝等11个科目。组织清点检查各类防汛救援装备,以专业队为单位,采取精细化管理、模块化储备、快捷化运输、实战化保障等模式加强战备执勤。

宁夏消防救援总队相关负责人表示,进

入汛期后,全区消防救援队伍始终把人民群众和救援指战员生命安全放在第一位,结合宁夏地理位置、气候特点和历年防汛形势,修订完善了防汛救灾应急救援预案。从人员配备、预案优化、物资保障等方面入手,制定跨区域增援总体预案,按照“分等级、分圈层、分区域”原则,科学规划力量部署,确保在突发事件时能够实现快速响应、高效处置,为守护人民群众生命财产安全提供坚实保障。

宁夏公安为群众撑起“平安伞”

本报讯 (记者 王雨婷) 7月3日至4日,面对降雨天气,全区各级公安机关闻汛而动,全面梳理掌握城市内涝、易积水路面及路口、地质灾害隐患区域信息,全警开展隐患排查、紧急救援、交通疏导等各项工作,以实际行动守护群众生命财产安全。

据了解,自治区公安厅根据制定的防汛救灾方案,成立工作专班,并与相关职能部门建立联动机制,并针对全区防汛形势特点,组织各市县公安机关警务保障部门及时向基层一线民警辅警发放雨靴、雨衣、强光

手电、救生圈、麻袋等应急物资,同时储备25类防汛救灾应急物资1万余件。

针对海原县等雨情较大的地区,自治区公安厅迅速对接各辖区县公安局和辖区派出所、地质灾害隐患点,点对点了解雨情中群众接报警情况。

“加大对国省干道、高速公路易积水、易内涝路段巡逻管控力

度。”当天,固原市公安局交通管理局相关负责人冒雨现场指挥,最大限度将警力安排在重点路段、路口等易积水部位,设置醒目警示标牌、安排警力驻守喊话等引导

此外,自治区公安厅交通管理总队于第一时间制定全区高速公路干道路段、涵洞、桥梁等重点部位视频预案,及时推送路况信息,发布预警提示,加大路面巡逻管控力度,为群众出行营造安全、有序、畅通的道路交通安全。

青铜峡污水处理厂“办”起生态小课堂

年生产约255万立方米再生水,相当于1200亩绿地年用水量

瞬展示“浊水—沉淀—过滤—清水”处理链条。回用水生态景观池引入达标再生水,搭配水生植物形成自循环系统,池中锦鲤科普区等自然课堂,或通过“机甲谷”环保直观印证净化效果。厂区内外,废旧阀门、水泵等设备被巧妙地拼贴成艺术造型,变身成为独特景观。

该基地构建“政府主导、企业运营、学校联动、公众参与”的多元协作模式。青铜峡市教育局将其纳入研学实践体系,计划组织全市中小学学生定期参与实践课程。基地将每

月举办水厂开放日,让学生参观污水处理流程。学生们还可以在“甜葡萄”葡萄长廊、枣园科普区等自然课堂,或通过“机甲谷”环保直观印证净化效果。厂区内外,废旧阀门、水泵等设备被巧妙地拼贴成艺术造型,变身成为独特景观。

该基地构建“政府主导、企业运营、学校联动、公众参与”的多元协作模式。青铜峡市教育局将其纳入研学实践体系,计划组织全市中小学学生定期参与实践课程。基地将每

记者在现场看到,经升级改造后的污水

处理厂日处理能力达3万立方米,每年可生产约255万立方米再生水,相当于1200亩绿地年用水量,回用率提升至35%。这些再生水将被用于该市市政绿化、工业冷却等领域。

宁夏环保集团董事长李立志介绍,通过“生产场景活化、企业文化赋能、生态价值转化、教育模式创新”四维联动,打造青铜峡市首个“污水处理+生态教育”示范标杆。

白尚成会见斯里兰卡议会议员鲁万·马帕拉加马一行

本报讯 (记者 徐琳) 7月4日,记者从中国银行宁夏分行获悉,我区已正式上线“已故人员银行卡线索查询”业务。该功能由中国银联宁夏分公司联合区内多家商业银行共同打造,覆盖宁夏所有市(县),精准聚焦群众面临的已故亲属银行卡账户线索查询难题,全力推动“身后事”办理更简单、更便捷、更高效。

“过去,要查询已故亲属银行账户等信息时,在不知道已故亲属具体在哪家银行开办过银行卡账户的情况下,申请人需要前往各家银行挨个核实。”中国银行宁夏分行相关负责人介绍,该服务上线后,申请人只需前往工商银行宁夏分行、农业银行宁夏分行、建设银行宁夏分行、邮政储蓄银行宁夏分行、宁夏银行、黄河农村商业银行、石嘴山银行7家商业银行92个受理网点的任一网点,即可查询到已故亲属在区内17家银行的银行卡线索,基本满足了申请人的查卡范围需求,大大提高了查卡效率。

具体查询分为三个步骤,一是申请人提交已故人员和查询人的姓名、身份证号等身份信息及必要的申请材料。二是网点工作人员审核通过后,将生成的授权码提供给申请人。三是申请人使用身份证实名注册并登录云闪付App,在首页搜索“已故人员银行卡账户线索查询”小程序,完成相关信息录入和预授权码验证后发起查询申请,云闪付App将在24小时内生成查询报告并短信通知用户。需要特别注意的是,云闪付App内的查询结果仅反馈已故人员开户银行名称,充分保障账户隐私安全。后续,查询人可依据现有法律规定,根据查询线索前往相关银行办理存款查询和提取业务。该服务不仅支持已故人员的父母、配偶、子女申请,还照顾到其他已经公证具备查询资格的关系人,确保各类符合资格的申请人能够顺利办理。

已故人员银行卡账户线索查询是以云闪付App“一键查卡”功能为依托,真正做到了“数据多跑路,群众少跑腿”。后续中国银联宁夏分公司将联合辖内商业银行持续做好“已故人员银行卡账户线索跨行查询”功能优化和服务工作,不断提升服务的受理广度,为社会公众提供更加安全、便捷的便民功能和数字化服务。

宁夏发布首批55个先进级智能工厂名单

本报讯 (记者 丁建峰) 7月4日,记者从自治区工信厅获悉,我区发布2025年度先进级智能工厂(第一批)项目名单,国家能源集团宁夏煤业有限责任公司煤制油分公司400万吨/年煤间接液化智能工厂等55个项目入选。

2024年,为贯彻落实制造强国战略部署,工信部等六部委联合启动了智能工厂梯度培育行动,并发布了《智能工厂梯度培育行动实施方案》及《智能工厂梯度培育要素条件》,旨在系统化推进制造业智能化转型升级。该体系将智能工厂分为基础级、先进级、卓越级和领航级四个梯度。其中,省级层面负责组织开展先进级智能工厂的评审认定工作。

宁夏是全国唯一“交换中心+枢纽节点”双中心省区、西部云基地,建设数据中心产业集群优势明显,云计算产业起步早、基础牢,中卫与上海、杭州、深圳同步迈入国家互联网交换中心第一梯队,建设智能工厂有先天之利。近年来,我区工业以“数据驱动”打造智能应用核心,加速推进高端化、智能化、绿色化转型,实现“制造”向“智造”转变,高起点、高标准建设和培育数字化车间和智能制造工厂,推动产业规模质量效益同步提升,每10家规上工业企业就有1家是智能工厂或数字化车间,远高于全国平均水平,并在工业和信息化部多项评比中榜上有名。

“围绕新质生产力培育,实施分级推进智能工厂梯度培育工作,按基础级、先进级、卓越级、领航级四个层级推进,分级管理,逐级晋升,力争打造一批行业领先示范作用突出的智能工厂标杆。”自治区工信厅相关负责人介绍,加速引导企业转变智能工厂建设发展理念,依赖数字化、网络化、智能化,对生产制造关键环节、关键设备、关键工艺进行改造升级,以数据驱动生产经营全过程管理、产品全生命周期、供应链全环节的综合优化。

今年年初,宁夏蒙牛乳制品全产业链数智化协同智能工厂、吴忠仪表高参数控制阀个性化定制智能工厂、吴忠赛马AI赋能决策的新一代水泥熟料智能工厂入选工业和信息化部公布的卓越智能工厂(第一批)项目名单。截至目前,我区已认定198家基础级、55家先进级智能工厂。

据介绍,我区将加大智能工厂梯度培育力度,制定企业智能工厂建设提升计划,引导先进级智能工厂、卓越级智能工厂企业加强新一代数智技术的深度应用,推动智能工厂向更高层级梯度晋升。



7月4日,全国第十五届运动会群众比赛男子篮球项目(C组)预赛在石嘴山市落下帷幕。经过6天48场激烈角逐,北京队、上海队、浙江队、山东队、四川队、福建队、安徽队、贵州队获得前8名,拿到决赛入场券。本次比赛由国家体育总局群体司和中国篮球协会主办,自治区体育局和石嘴山市政府承办。

据悉,全国第十五届运动会将于今年11月19日至21日在广州、香港、澳门三地举办。获得前8名的球队将参加决赛,争夺金银铜牌。

宁夏日报报业集团全媒体记者 阮良 见习记者 张楠 摄